
 

บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
การศึกษาเร่ือง  ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอผูบริโภค ในการเลือกซ้ือ

ตึกแถวในอําเภอเมืองเชียงใหม  ผลการศึกษาแบงออกเปน  4 ตอน ดังตอไปนี ้
ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย  เพศ  อาย ุ สถานภาพ  

ระดับการศึกษา   ประเภทธุรกิจ   จํานวนผูอาศัยในตึกแถวท่ีซ้ือ   ราคาของตึกแถวท่ีซ้ือหนึ่งคูหา  
ขนาดของตึกแถวท่ีซ้ือ  จํานวนตึกแถวท่ีซ้ือในปจจุบัน   ลักษณะของตึกแถวท่ีซ้ือ  ลักษณะการ
จายเงินซ้ือตึกแถว   เหตุผลท่ีเลือกซ้ือตึกแถวท่ีต้ังอยูในอําเภอเมืองเชียงใหม  แหลงท่ีทําใหทราบ
ขอมูลในการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมืองเชียงใหม   บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือ
ตึกแถวในอําเภอเมืองเชียงใหมมากท่ีสุด  ระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู   (ตารางท่ี 1-15) 

ตอนท่ี 2 ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง
เชียงใหม ประกอบดวยปจจยัดานผลิตภณัฑ  ดานราคา  ดานชองทางการจัดจําหนาย  ดานการ
สงเสริมการตลาด(ตารางท่ี 16--20 ) 

ตอนท่ี 3 ปญหาท่ีพบในการซ้ือตึกแถว ประกอบดวย ปญหาดานผลิตภณัฑ  ดานราคา   
ดานชองทางการจัดจําหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด (ตารางท่ี  21-24) 

ตอนท่ี 4 ปจจยัสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง
เชียงใหม ประกอบดวย ปจจยัดานผลิตภณัฑ  ดานราคา  ดานชองทางการจัดจําหนาย  ดานการ
สงเสริมการตลาด  จําแนกตามประเภทธุรกิจและระยะเวลาท่ีซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู (ตารางท่ี 25-32) 
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ตอนท่ี  1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 68 56.7 
หญิง 52 43.3 

รวม 120 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย รอยละ 56.7  เปนเพศหญิง   
รอยละ 43.3 
 
 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
20-30 ป 7 5.8 
31-40 ป 35 29.2 
41-50 ป 34 28.3 
51-60 ป 26 21.7 
60 ปข้ึนไป 18 15.0 

รวม 120 100.0 
 

จากตารางท่ี 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 31-40 ปมากท่ีสุด รอยละ 29.2 
รองลงมาอายุ 41-50 ป รอยละ 28.3  อายุ 51-60 ป รอยละ 21.7  อายุ 60 ปข้ึนไป รอยละ 15.0  และ
อายุ 20-30 ป รอยละ 5.8 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 14 11.6 
สมรส 102 85.0 
หมาย 2 1.7 
แยกกันอยู 2 1.7 

รวม 120 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส รอยละ 85.0  
รองลงมา เปนโสด รอยละ 11.6 และหมาย แยกกันอยู เทากันรอยละ 1.7  
 
 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวาปริญญาตรี 64 53.4 
ปริญญาตรี 49 40.8 
ปริญญาโท 4 3.3 
สูงกวาปริญญาโท 3 2.5 

รวม 120 100.0 
 

จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับการศึกษาสูงสุดมากท่ีสุด คือ ตํ่ากวา
ปริญญาตรี  รอยละ 53.4 รองลงมาปริญญาตรี รอยละ 40.8  สูงกวาปริญญาโท รอยละ 2.5 และ
ปริญญาโท รอยละ 3.3  
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทธุรกจิ 
 

ประเภทธุรกิจ จํานวน รอยละ 
ซ้ือมาขายไป (รานขายของชํา,ขายอาหารสัตว,ขาย
หนังสือฯลฯ) 

31 25.8 

การบริการ (รานตัดผม,นวดแผนโบราณ, สปา,เสริม
สวย)ฯลฯ 

29 24.2 

คลินิก (รักษาโรคท่ัวไป,รักษาโรคเฉพาะ,ทําฟน) 5 4.2 
สํานักงาน(บริษัทหางราน,ทนายความ,รับทําบัญชี,
ประกันชีวิต) ฯลฯ 

12 10.0 

รานขายเคร่ืองแตงกาย(เส้ือผาบุรุษสตรี,รองเทา) ฯลฯ 10 8.3 
รานขายอาหารและเคร่ืองดืม่(อาหารตามส่ัง ขาวตม) 
ฯลฯ 

11 9.2 

รานจําหนายอุปกรณอิเลคโทรนิคส  เคร่ืองใชไฟฟา
และอุปกรณฯลฯ 

20 16.7 

รานขายยาและอาหารเสริม อุปกรณเกีย่วกบัสุขภาพ
ฯลฯ 

2 1.7 

รวม 120 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดธุรกิจ คือ ซ้ือมาขายไป (รานขาย
ของชํา,ขายอาหารสัตว,ขายหนังสือฯลฯ)  รอยละ 25.8 รองลงมา การบริการ (รานตัดผม,นวดแผน
โบราณ,สปา,เสริมสวย)ฯลฯ  รอยละ 24.2 รานจําหนายอุปกรณอิเลคโทรนิคส  เคร่ืองใชไฟฟาและ
อุปกรณฯลฯ รอยละ 16.7  สํานักงาน(บริษัทหางราน,ทนายความ,รับทําบัญชี,ประกันชีวิต) ฯลฯ 
รอยละ 10.0 รานขายอาหารและเคร่ืองดื่ม(อาหารตามส่ัง ขาวตม) ฯลฯ รอยละ 9.2 รานขายเคร่ือง
แตงกาย(เส้ือผาบุรุษสตรี,รองเทา) ฯลฯ รอยละ 8.3 คลินิก (รักษาโรคท่ัวไป,รักษาโรคเฉพาะ,ทําฟน) 
รอยละ 4.2  และรานขายยาและอาหารเสริม อุปกรณเกี่ยวกับสุขภาพฯลฯ รอยละ1.7 
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ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนผูอาศัยในตึกแถวท่ี
ซ้ือ 
 

จํานวนผูอาศัยในตึกแถวท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
1-2 คน 23 19.2 
3-4 คน 75 62.5 
5-6 คน 18 15.0 
มากกวา 6 คน 4 3.3 

รวม 120 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจํานวนผูอาศัยในตึกแถวท่ีซ้ือ คือ 
จํานวน 3-4 คน รอยละ 62.5 รองลงมา จํานวน 1-2 คน รอยละ 19.2  จาํนวน 5-6 คน รอยละ 15.0 
และจํานวนมากกวา 6 คน รอยละ 3.3 
 
 
ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามราคาของตึกแถวท่ีซ้ือหนึ่ง
คูหา 
 

ราคาของตึกแถวท่ีซ้ือหนึ่งคูหา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 1,000,000 บาท 9 7.5 
1,000,001-1,500,000 บาท 16 13.3 
1,500,001-2,000,000 บาท 44 36.7 
2,000,001-2,500,000 บาท 14 11.7 
2,500,001-3,000,000 บาท 24 20.0 
มากกวา 3,000,000 บาท 13 10.8 

รวม 120 100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญราคาของตึกแถวท่ีซ้ือหนึ่งคูหา คือ 
1,500,001-2,000,000 บาท  รอยละ 36.7 รองลงมา 2,500,001-3,000,000 บาท รอยละ 20.0  
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1,000,001-1,500,000 บาท รอยละ 13.3  2,000,001-2,500,000 บาท  รอยละ 11.7  มากกวา 
3,000,000 บาท รอยละ 10.8  และตํ่ากวา 1,000,000 บาท รอยละ 7.5 
 
 
ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดของตึกแถวท่ีซ้ือ 
 

ขนาดของตึกแถวท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
1-100 ตารางเมตร 70 58.4 
101-150 ตารางเมตร 40 33.3 
151 ตารางเมตรข้ึนไป 10 8.3 

รวม 120 100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบวาขนาดของตึกแถวท่ีซ้ือของผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด คือ      
1-100 ตารางเมตร รอยละ 58.4 รองลงมา 101-150 ตารางเมตร รอยละ 33.3    และ 151-200 ตาราง
เมตร รอยละ 8.3  
 
 
ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนตึกแถวท่ีซ้ือใน
ปจจุบัน 
 

จํานวนตึกแถวท่ีซ้ือในปจจุบัน จํานวน รอยละ 
1 คูหา 91 75.8 
2 คูหา 26 21.7 
3 คูหา 3 2.5 

รวม 120 100.0 
 
 จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจํานวนตึกแถวท่ีซ้ือ คือ 1 คูหา   
รอยละ 75.8 รองลงมา 2 คูหา  รอยละ 21.7 และ 3 คูหา รอยละ 2.5 
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามลักษณะของตึกแถวท่ีซ้ือ 
 

ลักษณะของตึกแถวท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
1 ช้ัน 9 7.5 
2 ช้ัน 50 41.7 
3 ช้ัน 53 44.2 
4 ช้ัน 5 4.2 
อ่ืนๆ  3 2.5 

รวม 120 100.0 
หมายเหตุ : อื่น ๆไดแก  - 2 ½ (2 คน) - เลนระดับ 3 ½ ช้ัน (1 คน) 

 
 จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดลักษณะของตึกแถวท่ีซ้ือ คือ  3 
ช้ัน รอยละ 41.7 รองลงมา 2 ช้ัน รอยละ 41.7  1 ช้ัน รอยละ 7.5  4 ช้ัน รอยละ 4.2 และอื่นๆ รอยละ 
2.5  
 
 
ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามลักษณะการจายเงินซ้ือ
ตึกแถว 
 

ลักษณะการจายเงินซ้ือตึกแถว จํานวน รอยละ 
ซ้ือเปนเงินผอน 116 96.7 
ซ้ือเปนเงินสด 4 3.3 

รวม 120 100.0 
 

 จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญลักษณะการจายเงินซ้ือตึกแถวคือ 
ซ้ือเปนเงินผอน รอยละ 96.7  รองลงมา ซ้ือเปนเงินสด รอยละ 3.3   
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกซ้ือตึกแถว
ท่ีต้ังอยูในอําเภอเมือง เชียงใหม   
 

เหตุผลท่ีเลือกซ้ือตึกแถวท่ีตั้งอยูในอําเภอเมือง 
เชียงใหม 

จํานวน รอยละ 

ใกลแหลงชุมชน 106 88.3 
ใกลยานธุรกจิ 90 75.0 
อยูในยานท่ีตองการ 71 59.2 

การเดินทางไปมาสะดวก 66 55.0 
ใกลสถานท่ีราชการ 24 20.0 
ราคาถูก 24 20.0 
ขยายกจิการ 11 9.2 
มีของแถมท่ีนาสนใจ 0 0.0 

หมายเหตุ:  เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถาม 120 ราย 
 
 

 จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดเหตุผลท่ีเลือกซ้ือตึกแถวท่ีต้ังอยู
ในอําเภอเมือง เชียงใหม  คือ ใกลแหลงชุมชน รอยละ 88.3 รองลงมา ใกลยานธุรกิจ รอยละ 75.0 
การเดินทางไปมาสะดวก รอยละ 59.2  การเดินทางไปมาสะดวก รอยละ 55.0  ใกลสถานท่ีราชการ 
และราคาถูก เทากัน รอยละ 20.0 และขยายกิจการ รอยละ 9.2 
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ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามแหลงท่ีทําใหทราบ
ขอมูลในการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง เชียงใหม  
 
แหลงท่ีทําใหทราบขอมูลในการซ้ือตึกแถวในอําเภอ

เมือง เชียงใหม 
จํานวน รอยละ 

เพื่อน 35 29.2 
คนรูจัก 95 79.2 
วิทย ุ 0 0.0 
แผนปลิว 5 4.2 
หนังสือพิมพ 7 5.8 
นิตยสาร 4 3.3 
โทรทัศน 2 1.7 
จากพนกังานขาย 3 2.5 
อ่ืนๆ 19 15.8 

 

หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก  ครอบครัว (4 คน)  - เห็นจากการปลูกสรางอาคาร (1 คน)  - ถามชวงเวลามีการกอสราง  
(1 คน)  - ติดปายหนาบาน (1 คน)  - อยูตรงขามรานเกา (1 คน) - ประกาศขาย (4 คน) 

 - อินเตอรเน็ต (1 คน) - มาสํารวจเอง (6 คน) 

  
 

 จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญแหลงท่ีทําใหทราบขอมูลในการ
ซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง เชียงใหม คือ คนรูจัก รอยละ 79.2 รองลงมา เพื่อน รอยละ 29.2  อ่ืนๆ  
รอยละ 15.8  หนังสือพิมพ รอยละ 5.8 แผนปลิว รอยละ 4.2  นิตยสาร รอยละ 3.3 จากพนักงานขาย 
รอยละ 2.5 โทรทัศน รอยละ 1.7  
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ตารางท่ี 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจในการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง เชียงใหมมากท่ีสุด 
  
บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตดัสินใจในการซ้ือตึกแถวใน

อําเภอเมือง เชียงใหมมากท่ีสุด 
จํานวน รอยละ 

บิดา-มารดา ญาติพี่นอง 27 22.5 
คูสมรส บุตร 52 43.3 
หุนสวน 2 1.7 
ตัวเอง 39 32.5 

รวม 120 100.0 

 
 จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือ
ตึกแถวในอําเภอเมือง เชียงใหมมากท่ีสุด คือ คูสมรส บุตร รอยละ 43.3  รองลงมา ตัวเอง รอยละ 
32.5  บิดา-มารดา ญาติพี่นอง  รอยละ 22.5  และหุนสวน รอยละ1.7 
 
 
 
 

ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือ
ตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 

ระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 5 ป 21 17.5 
5-10 ป 32 26.7 
10-15 ป 40 33.3 
มากกวา 15 ป 27 22.5 

รวม 120 100.0 
 

จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัย
อยูคือ 10-15 ป รอยละ 33.3 รองลงมา 5-10 ป รอยละ 26.7  มากกวา 15 ป รอยละ 22.5 และตํ่ากวา   
5 ป รอยละ 17.5 
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ตอนท่ี 2 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมืองเชียงใหม 
 

ตารางท่ี  16   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีอิทธิพล
ในการเลือกซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับอิทธิพล 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ

ท่ี 

มากท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด 
ไมมี

อิทธิพล 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

คุณภาพและมาตรฐานของ
วัสดุ อุปกรณที่ใชในการ
สรางตึกแถว 

106 
(88.3) 

14 
(11.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.88 
(มากที่สุด) 

1 

ความโดดเดนและความ
ทันสมัยของแบบตึกแถว 

76 
(63.3) 

30 
(25.0) 

12 
(10.0) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

4.50 
(มากที่สุด) 

7 

ความหลากหลายของ
รูปแบบตึกแถว 

35 
(29.2) 

55 
(45.8) 

20 
(16.7) 

2 
(1.7) 

8 
(6.7) 

3.89 
(มาก) 

15 

ความสวยงามของแบบ
ตึกแถว 

39 
(32.5) 

60 
(50.0) 

19 
(15.8) 

0 
(0.0) 

2 
(1.7) 

4.12 
(มาก) 

13 

สีของตัวตึกแถวและหลังคา 
53 

(44.2) 
53 

(44.2) 
14 

(11.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.33 

(มาก) 
10 

มีพ้ืนที่ใชสอยเพียงพอตอ
ความตองการ 

94 
(78.3) 

26 
(21.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.78 
(มากที่สุด) 

3 

ระบบสาธารณูปโภคของ
ตึกแถว 

72 
(60.0) 

46 
(38.3) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.58 
(มากที่สุด) 

5 

มีระบบรักษาความปลอดภัย
ของตึกแถว 

64 
(53.3) 

46 
(38.3) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

8 
(6.7) 

4.32 
(มาก) 

11 

ช่ือเสียงของเจาของโครงการ 
25 

(20.8) 
35 

(29.2) 
40 

(33.3) 
0 

(0.0) 
20 

(16.7) 
3.38 

(นอย) 
16 

สามารถเลือกวัสดุไดในการ
กอสรางได 

74 
(61.7) 

32 
(26.7) 

10 
(8.3) 

2 
(1.7) 

2 
(1.7) 

4.45 
(มาก) 

9 

ระยะเวลาประกัน 
72 

(60.0) 
42 

(35.0) 
6 

(5.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.55 

(มากที่สุด) 
6 

มีหลายแบบหลายขนาดให
เลือก 

70 
(58.3) 

42 
(35.0) 

4 
(3.3) 

4 
(3.3) 

0 
(0.0) 

4.48 
(มาก) 

8 
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ตารางท่ี  16 (ตอ)  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมี
อิทธิพลในการเลือกซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับอิทธิพล 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ

ท่ี 

มากท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด 
ไมมี

อิทธิพล 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกล
แหลงชุมชน ตลาด
หางสรรพสินคา 

96 
(80.0) 

24 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.80 
(มากที่สุด) 

2 

ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีความ
สะดวกในการเดินทาง 

74 
(61.7) 

44 
(36.7) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4 

ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีที่จอดรถ
สะดวก 

76 
(63.3) 

30 
(25.0) 

10 
(8.3) 

4 
(3.3) 

0 
(0.0) 

4.48 
(มาก) 

8 

ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกล
สถานที่ราชการ 

51 
(42.5) 

42 
(35.0) 

27 
(22.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

12 

ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกล
สถาบันการศึกษา 

37 
(30.8) 

43 
(35.8) 

38 
(31.7) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 

14 

ทําเลที่ต้ังสะดวกในการ
ติดตอ 

94 
(78.3) 

26 
(21.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.78 
(มากที่สุด) 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.39 
(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ  ท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามในการ 
เลือกซ้ือตึกแถวโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.39) ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลในระดับ 
มากท่ีสุดไดแก คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุ อุปกรณท่ีใชในการสรางตึกแถว (คาเฉล่ีย 4.88) 
ทําเลท่ีต้ังตึกแถวอยูใกลแหลงชุมชน ตลาดหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.80) มีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอ
ตอความตองการ และทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.78) ระบบสาธารณูปโภค
ของตึกแถว (คาเฉล่ีย 4.58) ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีความสะดวกในการเดินทาง (คาเฉล่ีย 4.60)ระยะเวลา
ประกัน (คาเฉล่ีย 4. 55) ความโดดเดนและความทันสมัยของแบบตึกแถว (คาเฉล่ีย 4.50)     

สําหรับปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลในระดับมาก ไดแก มีหลายแบบหลายขนาดใหเลือก 
ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีท่ีจอดรถสะดวก เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.48) สามารถเลือกวัสดุไดในการกอสรางได 



 23

(คาเฉล่ีย 4.45) ของตัวตึกแถวและหลังคา (คาเฉล่ีย 4.43) มีระบบรักษาความปลอดภัยของตึกแถว 
(คาเฉล่ีย 4.32)  ทําเลท่ีต้ังตึกแถวอยูใกลสถานท่ีราชการ (คาเฉล่ีย 4.20)  ความสวยงามของแบบ
ตึกแถว (คาเฉล่ีย 4.12)   ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลสถาบันการศึกษา (คาเฉล่ีย 3.94)  ความหลากหลาย
ของรูปแบบตึกแถว (คาเฉล่ีย 3.89)     
 สวนปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลในระดับนอย ไดแก ช่ือเสียงของเจาของโครงการ  
(คาเฉล่ีย 3.38) 
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ตารางท่ี  17   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับอิทธิพลของปจจัยดานราคาท่ีมีอิทธิพลในการ
เลือกซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ปจจัยดานราคา 

ระดับอิทธิพล 

คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ลําดับ

ท่ี 

มากท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด 
ไมมี

อิทธิพล 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอม
ที่ดินชัดเจน 

96 
(80.0) 

24 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.80 
(มากที่สุด) 

1 

ราคาของตึกแถว 
93 

(77.5) 
27 

(22.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.78 

(มากที่สุด) 
2 

ราคาของที่ดิน 
88 

(73.3) 
32 

(26.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.73 

(มากที่สุด) 
3 

ดอกเบี้ย 
81 

(67.5) 
39 

(32.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.68 

(มากที่สุด) 
4 

สามารถเลือกชําระเงินไดทั้ง
เงินสดและเงินผอน 

78 
(65.0) 

36 
(30.0) 

4 
(3.3) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

4.57 
(มากที่สุด) 

8 

มีสวนลดเมื่อชําระเงินสด 
74 

(61.7) 
30 

(25.0) 
14 

(11.7) 
0 

(0.0) 
2 

(1.7) 
4.45 

(มาก) 
9 

เงินดาวนตํ่า 
83 

(69.2) 
33 

(27.5) 
4 

(3.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.66 

(มากที่สุด) 
5 

ระยะเวลาการผอนชําระ 
76 

(63.3) 
44 

(36.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.63 

(มากที่สุด) 
7 

ธนาคารประเมินราคาและให
กูยืมในวงเงินที่สูง 

80 
(66.7) 

38 
(31.7) 

2 
(1.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.65 
(มากที่สุด) 

6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

 

 

จากตารางท่ี 17 พบวาปจจัยดานราคา ท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามในการ 
เลือกซ้ือตึกแถวโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.66)  ปจจัยยอยมีอิทธิพลในระดับ
มากท่ีสุดไดแกมีใบแสดงราคาตึกแถวพรอมท่ีดินชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.80) ราคาของตึกแถว (คาเฉล่ีย 
4.78) ราคาของที่ดิน (คาเฉล่ีย 4.73) ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 4.68)  เงินดาวนตํ่า (คาเฉล่ีย 4.66) ธนาคาร
ประเมินราคาและใหกูยืมในวงเงินท่ีสูง (คาเฉล่ีย 4.65)  ระยะเวลาการผอนชําระ (คาเฉลี่ย 4.63) 
สามารถเลือกชําระเงินไดท้ังเงินสดและเงินผอน (คาเฉลี่ย 4.57)  และใหความสําคัญในระดับมาก 
ไดแก มีสวนลดเม่ือชําระเงินสด (คาเฉล่ีย 4.45) 
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ตารางท่ี  18   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับอิทธิพลของปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายท่ีมีผลในการเลือกซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย 

ระดับอิทธิพล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด 
ไมมี

อิทธิพล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีสํานักงานขายที่สามารถ
ติดตอได 

68 
(56.7) 

40 
(33.3) 

4 
(3.3) 

4 
(3.3) 

4 
(3.3) 

4.37 
(มาก) 

2 

สามารถติดตอไดทั้งทาง
โทรศัพทและแฟกซ 

76 
(63.3) 

39 
(32.5) 

4 
(3.3) 

0 
(0.0) 

1 
(0.8) 

4.58 
(มากที่สุด) 

1 

สามารถรับขอมูลขาวสารได
ทางอินเตอรเน็ต 

15 
(12.5) 

50 
(41.7) 

26 
(21.7) 

13 
(10.8) 

16 
(13.3) 

3.29 
(นอย) 

4 

มีการเสนอขายรวมในงาน
แสดงมหกรรมบานและที่ดิน 

15 
(12.5) 

44 
(36.7) 

40 
(33.3) 

14 
(11.7) 

7 
(5.8) 

3.38 
(นอย) 

3 

มีที่จอดรถขายโดยการออก 
บูธตามหางสรรพสินคา 

11 
(9.2) 

23 
(19.2) 

36 
(30.0) 

27 
(22.5) 

23 
(19.2) 

2.77 
(นอย) 

6 

มีที่จอดรถเพียงพอสําหรับ
ลูกคาที่มาติดตอ 

9 
(7.5) 

55 
(45.8) 

25 
(20.8) 

9 
(7.5) 

22 
(18.3) 

3.17 
(นอย) 

5 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.59 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี 18 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามให 
ความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกซ้ือตึกแถวโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.59) ใน
ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลในระดับมากท่ีสุดไดแก สามารถติดตอไดท้ังทางโทรศัพทและแฟกซ (คาเฉล่ีย 
4.58)  สําหรับปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลในระดับมาก ไดแก มีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได (คาเฉล่ีย 
4.37)  สวนปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลในระดับนอย ไดแก มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบาน
และท่ีดิน (คาเฉล่ีย 3.38)  สามารถรับขอมูลขาวสารไดทางอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 3.29) มีท่ีจอดรถ
เพียงพอสําหรับลูกคาท่ีมาติดตอ (คาเฉล่ีย 3.17)  มีท่ีจอดรถขายโดยการออกบูธตามหางสรรพสินคา 
(คาเฉล่ีย 2.77) 
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ตารางท่ี  19   แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับอิทธิพลตอการตัดสินใจ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด 
ไมมี

อิทธิพล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีการโฆษณาตามสื่อตางๆ 
48 

(40.0) 
36 

(30.0) 
22 

(18.3) 
2 

(1.7) 
12 

(10.0) 
3.88 

(มาก) 
1 

มีการประชาสัมพันธทาง
แผนพับ แผนปลิว 

24 
(20.0) 

44 
(36.7) 

36 
(30.0) 

6 
(5.0) 

10 
(8.3) 

3.55 
(มาก) 

4 

มีพนักงานขายมีความรู
ความสามารถในการให
คําแนะนํา 

25 
(20.8) 

57 
(47.5) 

24 
(20.0) 

6 
(5.0) 

8 
(6.7) 

3.71 
(มาก) 

3 

มีโปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน 
แถมมุงลวด เหล็กคัด ปมนํ้า 
เปนตน 

26 
(21.7) 

56 
(46.7) 

28 
(23.3) 

4 
(3.3) 

6 
(5.0) 

3.77 
(มาก) 

2 

มีการสงเสริมการขาย เชน มี
ของขวัญ ของชํารวย ชิงโชค 
รถยนต ต๋ัวเครื่องบิน 

24 
(20.0) 

50 
(41.7) 

36 
(30.0) 

4 
(3.3) 

6 
(5.0) 

3.68 
(มาก) 

5 

การประชาสัมพันธตาม
สถานที่ตางๆ 

11 
(9.2) 

42 
(35.0) 

53 
(44.2) 

6 
(5.0) 

8 
(6.7) 

3.35 
(นอย) 

6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.66 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 19 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามใหความ 

สําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกซ้ือตึกแถวโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.66) ในปจจัย
ยอยใหความสําคัญในระดับมากไดแก มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย 3.88) มีโปรโมช่ันพิเศษ
ตางๆ เชน แถมมุงลวด เหล็กคัด ปมน้ํา เปนตน (คาเฉล่ีย 3.77) มีพนักงานขายมีความรูความสามารถ
ในการใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.71) มีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของชํารวย ชิงโชค 
รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน (คาเฉล่ีย 3.68) มีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผนปลิว (คาเฉล่ีย 3.55)  
และใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก การประชาสัมพันธตามสถานท่ีตางๆ (คาเฉล่ีย 3.35)  
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ตารางท่ี  20 คาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกซ้ือ
ตึกแถวในอําเภอเมือง เชียงใหม 
 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาด คาเฉล่ีย ระดับอิทธิพล ลําดับท่ี 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.39 มาก 2 

ปจจัยดานราคา 4.66 มากท่ีสุด 1 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 3.59 มาก 4 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.66 มาก 3 

 
 จากตารางท่ี 20 พบวาปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการเลือกซ้ือ
ตึกแถวในอําเภอเมืองเชียงใหมของผูตอบแบบสอบถามในระดับมากท่ีสุดคือ ปจจัยดานราคา  
รองลงมามีระดับอิทธิพลในระดับมาก ไดแก ดานผลิตภัณฑ  ดานการสงเสริมการตลาด และดาน
ชองทางการจัดจําหนายตามลําดับ 
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ตอนท่ี 3 ปญหาท่ีพบในการซ้ือตึกแถว 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 
ท่ีจอดรถมีไมเพียงพอ 86 71.7 
สีของตึกแถวซีดเร็ว 40 33.3 
แบบตึกแถวไมสวย 35 29.2 
อยูไกลจากสถาบันการศึกษา สถานท่ีราชการ 29 24.2 
ไมมีระบบรักษาความปลอดภัย 27 22.5 
ไมมีบริการหลังการขาย 27 22.5 
พื้นท่ีใชสอยในตึกแถวมีนอย 23 19.2 
มีแบบตึกแถวใหเลือกนอย 13 10.8 
วัสด ุอุปกรณท่ีใชในการสรางตึกแถวไมไดมาตรฐาน 9 7.5 
ระบบสาธารณูปโภคมีปญหา ไมสะดวกในการใชงาน 9 7.5 
ไมสะดวกในการเดินทาง 7 5.8 
ไมมีแบบตึกแถวตัวอยางใหเลือกกอนตัดสินใจซ้ือ 5 4.2 
อยูไกลจากแหลงชุมชน 3 2.5 
ติดตอยาก ไมสะดวก 1 0.8 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 120 ราย 

 
 จากตารางท่ี 21 พบวาดานผลิตภัณฑผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุดคือ จอด
รถมีไมเพียงพอ รอยละ 71.7  รองลงมา สีของตึกแถวซีดเร็ว รอยละ 33.3   แบบตึกแถวไมสวย    
รอยละ 29.2 อยูไกลจากสถาบันการศึกษา สถานท่ีราชการ รอยละ 24.2 ไมมีระบบรักษาความ
ปลอดภัย และไมมีบริการหลังการขาย รอยละ 22.5  พื้นท่ีใชสอยในตึกแถวมีนอย รอยละ 19.2  มี
แบบตึกแถวใหเลือกนอย รอยละ 10.8   วัสดุ อุปกรณท่ีใชในการสรางตึกแถวไมไดมาตรฐาน และ
ระบบสาธารณูปโภคมีปญหา ไมสะดวกในการใชงาน เทากัน รอยละ 7.5  ไมสะดวกในการเดินทาง     
รอยละ 5.8 ไมมีแบบตึกแถวตัวอยางใหเลือกกอนตัดสินใจซ้ือ รอยละ 4.2  อยูไกลจากแหลงชุมชน 
รอยละ 2.5 และติดตอยาก ไมสะดวก รอยละ 0.8 
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ตารางท่ี 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานราคา 
 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ดอกเบ้ียสูง 67 55.8 
เงินดาวนสูง 43 35.8 
ตึกแถวมีราคาแพง เม่ือเทียบกับแหลงอ่ืนๆ 32 26.7 
ธนาคารประเมินราคาตํ่า 29 24.2 
ไมมีสวนลด เม่ือซ้ือดวยเงินสด 7 5.8 
ระยะเวลาในการเลือกผอนชําระส้ัน 6 5.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 120 ราย 

 
 จากตารางท่ี 22 พบวาดานราคาผูตอบแบบสอบถามพบปญหามากท่ีสุดคือ ดอกเบ้ียสูง 
รอยละ 55.8 รองลงมา เงินดาวนสูง รอยละ 35.8  ตึกแถวมีราคาแพง เม่ือเทียบกับแหลงอ่ืนๆ รอยละ 
26.7  ธนาคารประเมินราคาต่ํา รอยละ 24.2  ไมมีสวนลด เม่ือซ้ือดวยเงินสด รอยละ 5.8 ระยะเวลา
ในการเลือกผอนชําระส้ัน รอยละ 5.0  
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ตารางท่ี 23  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานชองทางการ
จัดจําหนาย 
 

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ 

ไมมีการเสนอขายในงานแสดงมหกรรมบานและท่ีดนิ 84 70.0 
ไมมีการเสนอขายและขาวสารทางอินเตอรเน็ต 78 65.0 
ไมมีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได 74 61.7 
ไมมีการเสนอขายโดยการออกบูธตามหางสรรพสินคา 70 58.3 
ไมมีท่ีจอดรถ หรือท่ีจอดรถไมเพียงพอ ทําใหไมสะดวก
ในติดตอ 60 50.0 
ไมมีเบอรโทรศัพทติดตอเจาของโครงการหรือฝายขาย/มี
โทรศัพทแตติดตอไดยาก 47 39.2 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 120 ราย 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวาดานทําเลที่ต้ังผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพบปญหา คือไมมี
การเสนอขายในงานแสดงมหกรรมบานและท่ีดิน รอยละ 70.0 รองลงมา ไมมีการเสนอขายและ
ขาวสารทางอินเตอรเน็ต รอยละ 56.0  ไมมีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได รอยละ 61.7  ไมมีการ
เสนอขายโดยการออกบูธตามหางสรรพสินคา รอยละ 58.3 ไมมีท่ีจอดรถ หรือท่ีจอดรถไมเพียงพอ 
ทําใหไมสะดวกในติดตอ รอยละ 50.0 ไมมีเบอรโทรศัพทติดตอเจาของโครงการหรือฝายขาย/มี
โทรศัพทแตติดตอไดยาก รอยละ 39.2 
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ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 
 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 

ไมมีการโฆษณาตามส่ือตางๆ 57 47.5 
พนักงานขายไมมีความรูความสามารถใหคําแนะนํา 53 44.2 
ไมมีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของชํารวย 
ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน 47 39.2 
ไมมีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผนปลิว 42 35.0 
ไมมีการจัดโปรโมช่ันพิเศษ เชน แถมมุงลวด เหล็กดดั 
ปมน้ํา 39 32.5 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 120 ราย 

 
จากตารางท่ี 24 พบวาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา      

มากท่ีสุดคือ ไมมีการโฆษณาตามส่ือตางๆ รอยละ 47.5  รองลงมาพนักงานขายไมมีความรู
ความสามารถใหคําแนะนํา รอยละ 44.2    ไมมีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของชํารวย ชิง
โชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน  รอยละ 39.2  ไมมีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผนปลิว รอยละ 35.0  
และไมมีการจัดโปรโมช่ันพิเศษ เชน แถมมุงลวด เหล็กดัด ปมน้ํา รอยละ 32.5     
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ตอนท่ี 4 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมืองเชียงใหม 
จําแนกตามประเภทธุรกิจ  และระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 4.1ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง
เชียงใหม จําแนกตามประเภทธุรกิจ   
 
ตารางท่ี  25  แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถว
ของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามประเภทธุรกิจ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ประเภทธรุกิจ 

ซ้ือมาขาย
ไป บริการ รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุ อุปกรณที่ใชในการสราง
ตึกแถว  

4.84 
(มากที่สุด) 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

 ความโดดเดนและความทันสมัยของแบบตึกแถว  
4.54 

(มากที่สุด) 
4.46 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 

 ความหลากหลายของรูปแบบตึกแถว  
4.03 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

 ความสวยงามของแบบตึกแถว  
4.21 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

 สีของตัวตึกแถวและหลังคา  
4.33 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

 มีพ้ืนที่ใชสอยเพียงพอตอความตองการ  
4.78 

(มากที่สุด) 
4.79 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 

 มีระบบสาธารณูปโภคของตึกแถว  
4.60 

(มากที่สุด) 
4.56 

(มากที่สุด) 
4.58 

(มากที่สุด) 

 มีระบบรักษาความปลอดภัยของตึกแถว  
4.37 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 

 ช่ือเสียงของเจาของโครงการ  
3.46 

(นอย) 
3.28 

(นอย) 
3.38 

(นอย) 
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ตารางท่ี 25 (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ยและระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภณัฑท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือ
ตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามประเภทธุรกจิ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ประเภทธุรกิจ 

ซ้ือมาขาย
ไป บริการ รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 สามารถเลือกวัสดุไดในการกอสรางได  
4.48 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 

 ระยะเวลาประกัน  
4.48 

(มาก) 
4.63 

(มากที่สุด) 
4.55 

(มากที่สุด) 

 มีหลายแบบหลายขนาดใหเลือก  
4.49 

(มาก) 
4.47 

(มาก) 
4.48 

(มาก) 
 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลแหลงชุมชน ตลาด
หางสรรพสินคา  

4.76 
(มากที่สุด) 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีความสะดวกในการเดินทาง  
4.54 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 
4.60 

(มากที่สุด) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีที่จอดรถสะดวก  
4.43 

(มาก) 
4.54 

(มากที่สุด) 
4.48 

(มาก) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลสถานที่ราชการ  
4.25 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลสถาบันการศึกษา  
3.94 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 

 ทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ  
4.75 

(มากที่สุด) 
4.82 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.40 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามในการ
เลือกซ้ือตึกแถวท้ังประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไปและธุรกิจบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.40, 4.38) 
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 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไป  ในการ
เลือกซ้ือตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ มีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอตอ
ความตองการ (คาเฉล่ีย 4.78) รองลงมาคือทําเลท่ีต้ังตึกแถวอยูใกลแหลงชุมชน ตลาด
หางสรรพสินคา   (คาเฉล่ีย 4.76) และทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ  (คาเฉล่ีย 4.75)  
 สวนปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีประเภทธุรกิจบริการ ในการเลือก
ซ้ือตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุด ซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ ทําเลท่ีต้ังตึกแถวอยูใกลแหลง
ชุมชน ตลาดหางสรรพสินคา  (คาเฉล่ีย 4.84) รองลงมาคือ ทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ  (คาเฉล่ีย 
4.82) และมีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอตอความตองการ   (คาเฉล่ีย 4.79) 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานราคาท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวของ
ผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามประเภทธุรกิจ 
 

ปจจัยดานราคา 

ประเภทธุรกิจ 

ซ้ือมาขายไป บริการ รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอมท่ีดินชัดเจน  
4.78 

(มากที่สุด) 
4.82 

(มากที่สุด) 
4.80 

(มากที่สุด) 

 ราคาของตึกแถว  
4.73 

(มากที่สุด) 
4.82 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 

 ราคาของท่ีดิน  
4.70 

(มากที่สุด) 
4.77 

(มากที่สุด) 
4.73 

(มากที่สุด) 

 ดอกเบ้ีย  
4.63 

(มากที่สุด) 
4.72 

(มากที่สุด) 
4.68 

(มากที่สุด) 

 สามารถเลือกชําระเงินไดท้ังเงินสดและเงิน
ผอน  

4.52 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

 มีสวนลดเม่ือชําระเงินสด  
4.37 

(มาก) 
4.54 

(มากที่สุด) 
4.45 

(มาก) 

 เงินดาวนตํ่า  
4.65 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 
4.66 

(มากที่สุด) 

 ระยะเวลาการผอนชําระ  
4.62 

(มากที่สุด) 
4.65 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 

 ธนาคารประเมินราคาและใหกูยืมในวงเงนิท่ี
สูง  

4.65 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 
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 จากตารางท่ี 26 พบวาปจจัยดานราคา ท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามในการเลือก
ซ้ือตึกแถวท้ังประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไปและธุรกิจบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก           
( คาเฉล่ีย 4.63, 4.70) 
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไป  ในการ
เลือกซ้ือตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ  มีใบแสดงราคาตึกแถว
พรอมท่ีดินชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.78) รองลงมาคือ ราคาของตึกแถว  (คาเฉล่ีย 4.73) และราคาท่ีดิน 
(คาเฉล่ีย 4.70)  
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีประเภทธุรกิจบริการ ในการเลือกซ้ือ
ตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอมท่ีดิน
ชัดเจน และราคาของตึกแถว  เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.82) รองลงมาคือ ราคาของท่ีดิน  (คาเฉล่ีย 4.77) 
และ ดอกเบ้ีย  (คาเฉล่ีย 4.72) 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีอิทธิพลตอ
การซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามประเภทธุรกิจ 
 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

ประเภทธุรกิจ 

ซ้ือมาขายไป บริการ รวม 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 

มีสํานักงานขายที่สามารถติดตอได  
4.32 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 

 สามารถติดตอไดทั้งทางโทรศัพทและแฟกซ  
4.57 

(มากที่สุด) 
4.58 

(มากที่สุด) 
4.58 

(มากที่สุด) 

 สามารถรับขอมูลขาวสารไดทางอินเตอรเน็ต  
3.27 

(นอย) 
3.32 

(นอย) 
3.29 

(นอย) 
 มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบานและ
ที่ดิน  

3.37 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.38 
(นอย) 

 มีที่จอดรถขายโดยการออกบูธตามหางสรรพสินคา  
2.62 

(นอย) 
2.93 

(นอย) 
2.77 

(นอย) 

 มีที่จอดรถเพียงพอสําหรับลูกคาที่มาติดตอ  
3.32 

(นอย) 
3.00 

(นอย) 
3.17 

(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.58 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีอิทธิพลตอผูตอบ
แบบสอบถามในการเลือกซ้ือตึกแถวท้ังประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไปและธุรกิจบริการ  โดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก ( คาเฉล่ีย 3.58, 3.61) 
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไป  ในการ
เลือกซ้ือตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   สามารถติดตอไดท้ังทาง
โทรศัพทและแฟกซ  (คาเฉล่ีย 4.57) รองลงมามีอิทธิพลในระดับมากคือ มีสํานักงานขายท่ีสามารถ
ติดตอได  (คาเฉล่ีย 4.32) และมีอิทธิพลในระดับนอยคือ มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรม
บานและท่ีดิน  (คาเฉล่ีย 3.37)  
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 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีประเภทธุรกิจบริการ ในการเลือกซ้ือ
ตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   สามารถติดตอไดท้ังทางโทรศัพท
และแฟกซ  (คาเฉล่ีย 4.58) รองลงมามีอิทธิพลในระดับมากคือ มีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได  
(คาเฉล่ีย 4.32) และมีอิทธิพลในระดับนอยคือ มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบานและ
ท่ีดิน  (คาเฉล่ีย 3.40)  
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการ
ซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามประเภทธุรกิจ 
 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ประเภทธุรกิจ 

ซ้ือมาขายไป บริการ รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ  
3.89 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 

 มีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผนปลิว  
3.59 

(มาก) 
3.51 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 

 มีพนักงานขายมีความรูความสามารถในการให
คําแนะนํา  

3.87 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 มีโปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน แถมมุงลวด เหล็ก
คัด ปมน้ํา เปนตน  

3.84 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

 มีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของ
ชํารวย ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน  

3.70 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

 การประชาสัมพันธตามสถานท่ีตางๆ  
3.41 

(นอย) 
3.28 

(นอย) 
3.35 

(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.72 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 28 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีอิทธิพลตอผูตอบแบบ 
สอบถามในการเลือกซ้ือตึกแถวท้ังประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไปและธุรกิจบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก ( คาเฉล่ีย 3.72, 3.59) 
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจซ้ือมาขายไป  ในการ
เลือกซ้ือตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   มีการโฆษณาตามส่ือ
ตางๆ (คาเฉล่ีย 3.89) รองลงมาคือ มีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผนปลิว (คาเฉล่ีย 3.87) และมี
โปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน แถมมุงลวด เหล็กคัด ปมน้ํา เปนตน (คาเฉล่ีย 3.84) 
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 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีประเภทธุรกิจบริการ ในการเลือกซ้ือ
ตึกแถว มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ 
(คาเฉล่ีย 3.88) รองลงมาคือ มีโปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน แถมมุงลวด เหล็กคัด ปมน้ํา เปนตน 
(คาเฉล่ีย 3.68) และมีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของชํารวย ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.67) 
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4.2ปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวในอําเภอเมือง
เชียงใหม   จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 

 
ตารางท่ี 29  แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถว
ของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 

ตํ่ากวา 5 ป 5-10 ป 10-15 ป 
มากกวา 

15 ป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุ อุปกรณ
ที่ใชในการสรางตึกแถว  

4.95 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.88 
(มากที่สุด) 

 ความโดดเดนและความทันสมัยของ
แบบตึกแถว  

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

 ความหลากหลายของรูปแบบตึกแถว  
3.38 

(นอย) 
3.88 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

 ความสวยงามของแบบตึกแถว  
3.95 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

 สีของตัวตึกแถวและหลังคา  
4.29 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

 มีพ้ืนที่ใชสอยเพียงพอตอความตองการ  
4.86 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 
4.74 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 

 มีระบบสาธารณูปโภคของตึกแถว  
4.52 

(มากที่สุด) 
4.69 

(มากที่สุด) 
4.53 

(มากที่สุด) 
4.59 

(มากที่สุด) 
4.58 

(มากที่สุด) 

 มีระบบรักษาความปลอดภัยของตึกแถว  
4.19 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.70 

(มากที่สุด) 
4.32 

(มาก) 

 ช่ือเสียงของเจาของโครงการ  
3.00 

(นอย) 
3.19 

(นอย) 
3.68 

(มาก) 
3.44 

(นอย) 
3.38 

(นอย) 

 สามารถเลือกวัสดุไดในการกอสรางได  
4.71 

(มากที่สุด) 
4.16 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 
4.59 

(มากที่สุด) 
4.45 

(มาก) 

 ระยะเวลาประกัน  
4.62 

(มากที่สุด) 
4.56 

(มากที่สุด) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.56 

(มากที่สุด) 
4.55 

(มากที่สุด) 
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ตารางท่ี 29 (ตอ)  แสดงคาเฉลี่ยและระดับอิทธิพลของปจจัยดานผลิตภณัฑท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือ
ตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 

ตํ่ากวา 5 ป 5-10 ป 10-15 ป 
มากกวา 

15 ป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 มีหลายแบบหลายขนาดใหเลือก  
4.52 

(มากที่สุด) 
4.31 

(มาก) 
4.58 

(มากที่สุด) 
4.52 

(มากที่สุด) 
4.48 

(มาก) 
 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลแหลงชุมชน 
ตลาดหางสรรพสินคา  

4.76 
(มากที่สุด) 

4.94 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวมีความสะดวกในการ
เดินทาง  

4.67 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลสถานที่ราชการ  
4.48 

(มาก) 
4.69 

(มากที่สุด) 
4.45 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
4.48 

(มาก) 

 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลสถานที่ราชการ  
4.24 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.30 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
 ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกล
สถาบันการศึกษา  

4.05 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

 ทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ  
4.81 

(มากที่สุด) 
4.91 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.36 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ มีอิทธิพลตอผูตอบแบบ สอบถามในการ
เลือกซ้ือตึกแถว ทุกระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
(คาเฉล่ีย 4.36, 4.38, 4.41, 4.41) 
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
ตํ่ากวา 5 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   มีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอตอ
ความตองการ (คาเฉล่ีย 4.86) รองลงมา ทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.81) และ ทําเล
ท่ีต้ังตึกแถวอยูใกลแหลงชุมชน ตลาดหางสรรพสินคา (คาเฉล่ีย 4.76) 
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ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
5-10 ป  มีคาเฉลี่ยสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   มีทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลแหลง
ชุมชน ตลาดหางสรรพสินคา   (คาเฉล่ีย 4.94) รองลงมา คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุ อุปกรณท่ี
ใชในการสรางตึกแถว  (คาเฉล่ีย 4.91) และ มีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอตอความตองการ  (คาเฉล่ีย 4.78) 

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
10-15 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   คุณภาพและมาตรฐานของวัสดุ 
อุปกรณท่ีใชในการสรางตึกแถว   (คาเฉล่ีย 4.88) รองลงมา มีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอตอความตองการ    
ทําเลที่ต้ังตึกแถวอยูใกลแหลงชุมชน ตลาดหางสรรพสินคา  และ ทําเลที่ต้ังสะดวกในการติดตอ 
(คาเฉล่ีย 4.78)  และมีหลายแบบหลายขนาดใหเลือก (คาเฉล่ีย  4.58)  

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
มากกวา 15  ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   คุณภาพและมาตรฐานของ
วัสดุ อุปกรณท่ีใชในการสรางตึกแถว   (คาเฉล่ีย 4.81) รองลงมา มีพื้นท่ีใชสอยเพียงพอตอความ
ตองการ    (คาเฉล่ีย  4.74) และ มีระบบรักษาความปลอดภัยของตึกแถว และทําเลท่ีต้ังตึกแถวอยู
ใกลแหลงชุมชน ตลาดหางสรรพสินคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.70) 
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ตารางท่ี 30  แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานราคาท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือตึกแถวของ
ผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 

ปจจัยดานราคา 

ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 

ตํ่ากวา 5 ป 5-10 ป 10-15 ป 
มากกวา 

15 ป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอมที่ดินชัดเจน  
4.90 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 
4.83 

(มากที่สุด) 
4.70 

(มากที่สุด) 
4.80 

(มากที่สุด) 

 ราคาของตึกแถว  
5.00 

(มากที่สุด) 
4.66 

(มากที่สุด) 
4.73 

(มากที่สุด) 
4.81 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 

 ราคาของที่ดิน  
5.00 

(มากที่สุด) 
4.56 

(มากที่สุด) 
4.68 

(มากที่สุด) 
4.81 

(มากที่สุด) 
4.73 

(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ย  
4.81 

(มากที่สุด) 
4.59 

(มากที่สุด) 
4.60 

(มากที่สุด) 
4.78 

(มากที่สุด) 
4.68 

(มากที่สุด) 
 สามารถเลือกชําระเงินไดทั้งเงินสดและ
เงินผอน  

4.71 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

 มีสวนลดเมื่อชําระเงินสด  
4.62 

(มากที่สุด) 
4.56 

(มากที่สุด) 
4.35 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 

 เงินดาวนตํ่า  
4.62 

(มากที่สุด) 
4.69 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 
4.70 

(มากที่สุด) 
4.66 

(มากที่สุด) 

 ระยะเวลาการผอนชําระ  
4.76 

(มากที่สุด) 
4.56 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 
 ธนาคารประเมินราคาและใหกูยืมใน
วงเงินที่สูง  

4.76 
(มากที่สุด) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.80 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.61 
(มากท่ีสุด) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาปจจัยดานราคา มีอิทธิพลตอผูตอบแบบ สอบถามในการเลือก

ซ้ือตึกแถว ทุกระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด 
(คาเฉล่ีย 4.80, 4.63, 4.61, 4.66) 
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 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
ตํ่ากวา 5 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   ราคาของตึกแถว  ราคาของ
ท่ีดิน เทากนั (คาเฉล่ีย 5.00)  รองลงมา มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอมท่ีดินชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.90)  
และ ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 4.81)   

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
5-10 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอมท่ีดิน
ชัดเจน (คาเฉลี่ย  4.78) รองลงมาคือ เงินดาวนตํ่า (คาเฉลี่ย  4.69) และ ราคาของตึกแถว (คาเฉล่ีย  
4.66)   

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
10-15 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ    มีใบแสดงราคาตึกแถวพรอม
ท่ีดินชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.83) รองลงมาคือ ราคาของตึกแถว (คาเฉล่ีย  4.73)  และราคาของท่ีดิน 
4.68) 
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
มากกวา 15  ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   ราคาของตึกแถว  และ
ราคาของท่ีดิน เทากัน (คาเฉล่ีย  4.81) รองลงมา ดอกเบ้ีย (คาเฉล่ีย 4.78) และ มีใบแสดงราคา
ตึกแถวพรอมท่ีดินชัดเจน (คาเฉล่ีย  4.70) 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีอิทธิพลตอ
การซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 

ตํ่ากวา 5 ป 5-10 ป 10-15 ป 
มากกวา 

15 ป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีสํานักงานขายที่สามารถติดตอได  
4.29 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 
4.67 

(มากที่สุด) 
4.37 

(มาก) 
 สามารถติดตอไดทั้งทางโทรศัพทและ
แฟกซ  

4.33 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

 สามารถรับขอมูลขาวสารไดทาง
อินเตอรเน็ต  

3.14 
(นอย) 

3.22 
(นอย) 

3.45 
(นอย) 

3.26 
(นอย) 

3.29 
(นอย) 

 มีการเสนอขายรวมในงานแสดง
มหกรรมบานและท่ีดิน  

3.33 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

3.53 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.38 
(นอย) 

 มีที่จอดรถขายโดยการออกบูธตาม
หางสรรพสินคา  

2.71 
(นอย) 

2.66 
(นอย) 

2.88 
(นอย) 

2.78 
(นอย) 

2.77 
(นอย) 

 มีที่จอดรถเพียงพอสําหรับลูกคาที่มา
ติดตอ  

3.29 
(นอย) 

2.81 
(นอย) 

3.20 
(นอย) 

3.44 
(นอย) 

3.17 
(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.52 
(มาก) 

3.41 
(นอย) 

3.68 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 31  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีอิทธิพลตอผูตอบแบบ 
สอบถามในการเลือกซ้ือตึกแถว  ท่ีระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู  ตํ่ากวา 5 ป 10-15 ป และ 
มากกวา 15 ป  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.52, 3.68, 3.73) สวนผูตอบแบบ 
สอบถามที่ระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 5-10 ป  โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย 
(คาเฉล่ีย  3.41)  
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
ตํ่ากวา 5 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ   สามารถติดตอไดท้ังทางโทรศัพท
และแฟกซ (คาเฉล่ีย 4.33) รองลงมา มีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได (คาเฉล่ีย  4.29) และมี
อิทธิพลในระดับนอยคือ มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบานและท่ีดิน (คาเฉล่ีย  3.33)  



 47

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
5-10 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ   สามารถติดตอไดท้ังทางโทรศัพท
และแฟกซ (คาเฉล่ีย 4.59) รองลงมามีอิทธิพลในระดับมาก คือ  มีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได 
(คาเฉล่ีย  4.06) และมีอิทธิพลในระดับนอยคือ มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบานและ
ท่ีดิน (คาเฉล่ีย  3.22)  

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
10-15 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ  สามารถติดตอไดท้ังทางโทรศัพท  
และแฟกซ (คาเฉล่ีย 4.60) รองลงมามีอิทธิพลในระดับมาก คือ  มีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได 
(คาเฉล่ีย  4.45) และ มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบานและท่ีดิน (คาเฉล่ีย  3.53)  

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
มากกวา 15  ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ สามารถติดตอไดท้ังทาง
โทรศัพท  และแฟกซ (คาเฉล่ีย 4.70) รองลงมามีสํานักงานขายท่ีสามารถติดตอได (คาเฉล่ีย  4.67) 
และมีอิทธิพลในระดับมากคือ มีการเสนอขายรวมในงานแสดงมหกรรมบานและท่ีดิน (คาเฉล่ีย  
3.56)  
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียและระดับอิทธิพลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีอิทธิพลตอการ
ซ้ือตึกแถวของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  

ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 

ตํ่ากวา 5 ป 5-10 ป 10-15 ป 
มากกวา 

15 ป รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีการโฆษณาตามสื่อตางๆ  
3.52 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
 มีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผน
ปลิว  

3.29 
(นอย) 

3.50 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

 มีพนักงานขายมีความรูความสามารถใน
การใหคําแนะนํา  

3.43 
(นอย) 

3.88 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

 มีโปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน แถมมุงลวด 
เหล็กคัด ปมนํ้า เปนตน  

3.76 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

3.77 
(มาก) 

 มีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ 
ของชํารวย ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเครื่องบิน  

3.67 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.33 
(นอย) 

3.68 
(มาก) 

 การประชาสัมพันธตามสถานที่ตางๆ 
3.33 

(นอย) 
3.44 

(นอย) 
3.43 

(นอย) 
3.15 

(นอย) 
3.35 

(นอย) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.50 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 32  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  มีอิทธิพลตอผูตอบแบบ 

สอบถามในการเลือกซ้ือตึกแถว  ทุกระยะเวลาในการซ้ือตึกแถวท่ีอาศัยอยู  โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.50, 3.73, 3.77, 3.52) 
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
ตํ่ากวา 5 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ   มีโปรโมชั่นพิเศษตางๆ เชน แถม
มุงลวด เหล็กคัด ปมน้ํา เปนตน (คาเฉล่ีย 3.76) รองลงมา มีการสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของ
ชํารวย ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน (คาเฉล่ีย  3.67) และ มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย  3.52)  
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ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
5-10 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ   คือ   มีโปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน แถม
มุงลวด เหล็กคัด ปมน้ํา เปนตน (คาเฉล่ีย 3.97) รองลงมามีพนักงานขายมีความรูความสามารถใน
การใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.88)  และ  มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ และมีการสงเสริมการขาย เชน มี
ของขวัญ ของชํารวย ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน เทากัน (คาเฉล่ีย  3.81)  

ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
10-15 ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากที่สุด 3 ลําดับแรกคือ มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ
(คาเฉล่ีย 4.00)  รองลงมา  มีโปรโมช่ันพิเศษตางๆ เชน แถมมุงลวด เหล็กคัด ปมน้ํา เปนตน และมี
การสงเสริมการขาย เชน มีของขวัญ ของชํารวย ชิงโชค รถยนต ต๋ัวเคร่ืองบิน เทากัน (คาเฉล่ีย  
3.83) และมีพนักงานขายมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.80)   
 ปจจัยยอยท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามที่ระยะเวลาในการซื้อตึกแถวท่ีอาศัยอยู 
มากกวา 15  ป  มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ มีการโฆษณาตามส่ือตางๆ
(คาเฉล่ีย 4.07)  รองลงมา มีพนักงานขายมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.59)  
และมีการประชาสัมพันธทางแผนพับ แผนปลิว (คาเฉล่ีย 3.52) 
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ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถาม 
- อยากใหมีท่ีจอดรถกวางๆ ถนนกวางๆ ทอน้ําเสียสงกล่ินเหม็น (1 คน) 
- ควรจัดวางระบบทอใหม เพราะทอตันบอย (1 คน) 
- อยากใหมีพนักงานขายมาแนะนําใหขอมูล และอยากใหมีของแถมหรือสวนลด เวลา

ซ้ือตึก (1 คน) 
- อยากใหราคาถูกลงกวานี้ (1 คน) 
- อยากใหมีคนแนะนําหรือมีการจัดบูทใหความรู (1 คน) 
- อยากใหราคาลดลงบาง คนท่ีไมคอยมีเงินสามารถเปนเจาของได (1 คน) 
- อยากใหมีการบริการหลังการขาย อยากใหสรางตึกท่ีคงทนสีไมลอก ทนทานไม

เสียหาย (1 คน) 
 
 
 
 
 


